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 دقیقه 120مدت امتحان:   علوم تجربیرشته:  چهارمآزمون مرحله 

 دهم دوره دوم متوسطهدوازپایه  نام و نام خانوادگی:

 6و  5فصل  زیست امتحان نهایی آزمون شبیه ساز 
  

 ردیف سوالات )پاسخنامه دارد( نمره
 پ

1 

 

 مشخص کنید. بدون ذکر دلیلهای زیر را درستی یا نادرستی هر یک از عبارت 1

آب به شکل عرق از دست  یو مقدار میتا احساس گرما کن شوندیسبب م د،یشد یبدن یهاتیورزش و فعالالف( 

 .میبده

 هاست.در قندکافت از نوع ساخته شدن آن توسط کراتین فسفات در ماهیچه ATPب( ساخته شدن 

 شود.در بخش خارجی غشا می ATPپ( انرژی حاصل از شیب غلظت پروتون در غشای راکیزه، موجب ساخته شدن 

 شود.ت( در مرحله اول قند کافت تنها یک نوع مولکول دو فسفاته تولید می

 700 تا 600و  ی(آب -بنفش )نانومتر  600تا  500 یهادر محدوده bو  aینه سبز نوعجذب هر دو  یشترینب ث(

 .است (قرمز - ینارنج)نانومتر

 .شودیم ی هوایی در گیاهانهااز حد دما و نور سبب بسته شدن روزنه یشب یشافزا ج(

 شود.چرخۀ کالوین انجام نمی 4Cهای میانبرگ گیاهان ( در یاختهچ

 شود.های متفاوتی انجام میها و یاختهدر زمان CAM( مرحله اول و دوم تثبیت کربن در گیاهان ح

2 

 های زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.هر یک از عبارت 2

 و پرآب است.  یگوشت CAMگیاهان ها در آن یهردو ای ..……………یا  ..……………الف(  

انجام  ................ها در از آن یکه بخش ییهااز کلروپلاست خارج و در واکنش یدو کربن ب( در تنفس نوری مولکول

 شود.یآزاد م CO2از آن مولکول گیرد،یم

یاز مورد ن یهاینپروتئ ...................تواند یم یزهمانند راک یسهسبزد ین،دنا، رنا و رِناتَن است. بنابرا یدارا پ( بستره

 را بسازد. خود

 عملکرد مناسبی، ......................را داشته باشد در مبارزه با  و دارای نقص ژنی وبیمع یهانیکه پروتئ یازهیراکت( 

 ندارد.

 شود. هیتجز ........................ یمولکول ها لیتا حد تشک دیبا یمولکول گلوکز در تنفس هوازث( 

5/1 

 های زیر، از بین کلمات داخل پرانتز، کلمۀ مناسب را انتخاب کنید.هریک از عبارتبرای کامل کردن  3

 دهد.یم یمرحله رو دو( -)سه در  نیافزوده شدن فسفات به آدنوزالف( 

آنزیم  کربوکسیلازی(-)اکسیژنازیدر برگ، وضعیت را برای نقش اکسید دیش کربنافزایش اکسیژن و کاهب( 

 کندروبیسکو مساعد می

 .رسندیم پمپ پروتئینی( –ی مولکول ژنیاکس)به  تیها در نهاالکترون زنجیره انتقال الکترون،در  (پ

 اند، یندارند و محل انجام چرخه کالو یسهسبزد )4C – 3C(گیاهان در  یغلاف آوند یهات( یاخته

 ینور ماده آل و CO2از با استفاده یاهانو همانند گ دارند باکتریوکلروفیل( - aینهسبز(ها یانوباکتریس ث(

 یژناکس ۀفتوسنتزکنند یهاباکتری کنند،یم یدتول یژنفتوسنتز اکس ینددر فرا یاهانسازند؛ و چون همانند گیم

 شوند.یم یدهزا نام

 شود.لاکتات تولید میکاهش( پیروات در سیتوپلاسم، -ج( در تخمیر لاکتیکی، در پی )اکسایش
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 اصطلاحات زیر را تعریف کنید. 4

 الف( تخمیر:

 های آزاد:ب( رادیکال

 ج( ناقل الکترون:

 د( الکترون برانگیخته:

1 

 در ارتباط با فرایند قندکافت به سوالات زیر پاسخ دهید: 5

 شود؟الف( در کجای یک یاختۀ یوکاریوتی انجام می

 شود؟در آن ساخته می ATPب( چند مولکول 

 ج( محصول نهایی آن چه نام دارد؟

5/1 

 با توجه به شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. 6

 شود؟الف( در کدام قسمت از یاختۀ پوششی روده انجام می

 را بنویسید. 2و1ب( نام ترکیب شمارۀ 

 شود؟های تأمین انرژی انجام میج( در کدام یک از روش

1 

 های درست زیر را بنویسید.دلیل عبارت 7

 نامند.ای میالف( فرایند کربس را یک فرایند چرخه

 

 در فرایند زنجیرۀ انتقال الکترون از نوع ساخته شدن اکسایشی است. ATPب( ساخته شدن 

 

1 

 در یک یاخته،تغییرات فرایندهای زیر چگونه است؟ ADPبه  ATPدر صورت افزایش نسبت  8

 الف( تولید اسید دو فسفاته در قندکافت

 ب( پمپ شدن یون هیدروژن به فضای بین دو غشای راکیزه در زنجیرۀ انتقال الکترون 

5/0 

 های زیستن مستقل از اکسیژن، به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد انواع روش 9

 الف( هر یک از فرایندهای زیر مربوط به چه نوع تخمیری است؟

 تخمیر نان)..............(           ترش شدن شیر)..............(              تشکیل خیارشور)..............(           

 شود؟ب( تبدیل پیروات به اتانول چگونه انجام می

 پ( گیرندۀ نهایی الکترون در تخمیر لاکتیکی چه ترکیبی است؟

5/1 

 5/0 در بدن دارد؟ )دو مورد(مونوکسید چه اثرات سوئی کربن 10

 چگونگی هریک از اتفاقات زیر را توضیح دهید. 11

 های کبدی توسط الکلالف( بافت مردگی )نکروز( یاخته

 هاب(حفظ سلامت بدن توسط پاداکسنده

1 
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یاه شده مربوط به کدام نوع گبا توجه به ساختار برگ در نهاندانگان، جلوی هر عبارت بنویسید که ویژگی گفته  12

 تک لپه(-است. )دو لپه

 ستون ب  ستون الف

 ....................... الف( وجود یک نوع یاختۀ پارانشیمی در میانبرگ

  ....................... ب( وجود دمبرگ

5/0 

 75/0 تیلاکوئید را تعریف کرده و بگویید در چه قسمتی از یاخته گیاهی وجود دارد. 13

 های تبدیل انرژی در یاخته گیاهی به سوالات زیر پاسخ دهید.با توجه به سامانه 14

 الف( هر سامانه چند مرکز واکنش دارد؟

 در چه طولی موجب است؟ 1ب( حداکثر جذب انرژی در سبزدیسۀ موجود در مرکز واکنش سامانۀ 

 هایی در آنتن گیرنده وجود دارد؟پ( چه رنگیزه

 پلیمر در ساختار آن وجود دارد؟ت( کدام نوع 

25/1 

 های انتقال الکترون در غشای تیلاکوئید به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد اجزای زنجیره 15

 الف( کدام جزء توانایی عبور یون هیدروژن از درون خود را دارد؟

 ب( کدام جزء توانایی انتقال الکترون به یک مولکول نوکلئوتیدی را دارد؟

 کدام جزء فقط با سر فسفولیپیدهای غشا در تماس است؟پ( 

25/1 

 75/0 های آنزیم روبیسکو را نام ببرید.پیش ماده 16

 با توجه به مرحله مستقل از نور فرایند فتوسنتز به سوالات زیر پاسخ دهید. 17

 شود؟مصرف می ATPالف( در کدام مراحل مولکول 

 شود؟نوکلئوتیدی دیده میب( در کدام مرحله اکسایش مولکول 

 پ( تفاوت مولکول ریبولوز فسفات با ترکیب شروع کنندۀ این فرایند چیست؟ 

 شود؟کربن، چند ترکیب قندی از این فرایند خارج می 6ت( به ازای 

1 

 5/0 دو مورد از عوامل موثر بر فتوسنتز را نام ببرید. 18

 1 ای بنویسید.تنفس یاخته اهان را بایک مورد تشابه و یک مورد تفاوت تنفس نوری گی 19

 20 "موفق باشید" 

 
 


